
Prova 1 

 

 

1. Nella potatura delle essenze arboree ci sono epoche migliori di altre? 

a) Dopo un periodo piovoso 

b) Indifferente 

c) Durante il riposo vegetativo 

 

2. Che cosa indica il valore del Ph del terreno? 

a) Misura la capacità di drenare l’acqua dagli strati superficiali 

b) Indica il grado di acidità o di alcalinità del terreno 

c) Misura la concentrazione di fosforo inorganico nel terreno 

 

3. Quali delle seguenti specie è da considerarsi aliena invasiva e quindi da eliminare 

da parchi e giardini pubblici? 

a) La farnia 

b) L’ailanto 

c) Il leccio 

 

4. La potatura delle forme obbligate: 

a) Si fa con la sola cimatura delle parti sporgenti 

b) È quella più frequente e si fa secondo l’esigenza specifica 

c) Basta eseguire un semplice diradamento della chioma 

 

5. Qual è la caratteristica principale di un prodotto fitosanitario con il meccanismo 

d’azione sistemica: 

a) Agisce sistematicamente contro tutte le malattie riscontrate nella pianta, sia di 

origine fungina che animale 



b) È capace di essere assorbito e di diffondersi nelle diverse parti della pianta per 

contrastare i patogeni non raggiungibili con prodotti che agiscono in superficie 

c) Non hanno effetti tossici per l’operatore e sono compatibili con l’ambiente e sono 

ugualmente efficaci per i patogeni contro i quali vengono impiegati 

 

6. In cosa consiste il pirodiserbo: 

a) Una tecnica di controllo delle infestanti utilizzando il calore e provocando la 

lessatura delle parti aeree 

b) Una tecnica di diserbo utilizzando il fuoco per incenerire ed eliminare totalmente 

le piante 

c) Una tecnica di diserbo basata su azione congiunta fuoco e aria compressa per 

bruciare e allontanare le infestanti 

 

7. La presenza di più corpi fruttiferi fungini sul fusto di un albero è un segnale di:  

a) Senza particolare significato se non ci sono anche gli insetti defogliatori 

b) Elemento positivo di funzionalità ecologica della zona senza riscontri di 

pericolosità 

c) Segnale di degradazione del legno interno che sostiene la pianta e una possibil 

causa di debolezza e instabilità 

 

8. La sostanza organica nel terreno è importante per gli effetti su:  

a) Struttura e porosità 

b) Equilibrio tra le diverse granulometrie delle particelle elementari che compongono 

il terreno 

c) Le caratteristiche positive dell’humus soprattutto quando il rapporto tra carbonio e 

azoto è molto elevato 

 

9. Il certificato di abilitazione per l’acquisto e l’impiego dei fitofarmaci è 



obbligatorio: 

a) È sempre escluso per le piante ornamentali di qualsiasi tipo e luogo 

b) Per gli utilizzatori professionali 

c) Per tutti gli utilizzatori professionali e non, indipendentemente dal prodotto e dal 

tipo di uso 

 

10. Il Preposto per la sicurezza nei luoghi di lavoro è nominato: 

a) Dal capo degli operai 

b) Dal rappresentante dei lavoratori 

c) Dal Datore di lavoro o dal dirigente a seconda della natura dell’organizzazione 

 

11. Cos'è un infortunio? 

a)  Evento dannoso che si verifica durante il tragitto casa/lavoro 

b) Alterazione dello stato di salute del lavoratore originata da cause inerenti lo 

svolgimento della prestazione di lavoro 

c) Evento dannoso che si verifica in occasione del lavoro per una causa violenta e che 

pregiudica in maniera temporanea o permanente la capacità lavorativa 

 

12. Cosa indicano i cartelli di colore giallo? 

a) Avvertimento 

b) Prescrizione 

c) Divieto 

 

13. In quale posizione dobbiamo mettere un infortunato per effettuare una 

rianimazione cardiopolmonare (R.C.P.)? 

a) Posizione Laterale di sicurezza 

b) Supino 

c) Nella posizione in cui lo troviamo 



 

Il candidato elenchi e descriva i principali metodi di riproduzione vegetativa delle piante e 

le relative probabilità di successo.  
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